



**ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Прокуратура Республики Саха (Якутия)  
Саха Өрөспүүбүлүкэтин прокуратурата

Прокуратура г. Якутска  
Дьокуускай куоратын прокуратурата

ул. Халгурина, д. 4/1, г. Якутск,  
Республика Саха (Якутия), 677000  
тел./факс 22-71-35, e-mail prok\_yakutsk@sakha.ru

28.02.2019 № 46-2019/36

Вх. №	06/2
« 13 »	03 20 19
Подпись	

Заведующему МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному развитию детей № 1 «Звездочка» ГО «город Якутск»

Черных Е.С.

ул. 50 лет Советской Армии  
д. 23, к.4 «а», г. Якутск, 677004

т. 44-90-26

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**  
об устранении нарушений  
федерального законодательства

Прокуратурой города Якутска проведен мониторинг соблюдения требований законодательства в сфере образования при ведении официальных сайтов образовательными учреждениями в сети «Интернет», по результатам которого установлено следующее.

В сети Интернет на официальном сайте МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному развитию детей № 1 «Звездочка» ГО «город Якутск» <http://detsad.yaguo.ru/dou1/>, отсутствует информация о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года, установленная ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 30.12.2015) "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Закон РФ «Об образовании»).

В силу ч. 7 ст. 4 Закона РФ «Об образовании» действие законодательства об образовании распространяется на все организации, осуществляющие образовательную деятельность на территории Российской Федерации.

Пунктом 21 ч. 3 ст. 28 Закона РФ «Об образовании» установлено, что к компетенции образовательного учреждения относится обеспечение создания и ведения официального сайта образовательной организации в сети "Интернет".

Согласно ч. 7 ст. 28 Закона РФ «Об образовании» образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом, качество образования своих выпускников, а также за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

АБ №022453



В соответствии с ч. 1,2 ст. 29 Закона РФ «Об образовании» образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет".

Согласно ч. 3 ст. 29 Закона РФ «Об образовании» вышеуказанные информация и документы, если они в соответствии с законодательством Российской Федерации не отнесены к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну, подлежат размещению на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет" и обновлению в течение десяти рабочих дней со дня их создания, получения или внесения в них соответствующих изменений. Порядок размещения на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации, в том числе ее содержание и форма ее предоставления, устанавливается Правительством Российской Федерации.

Кроме того, обязанность образовательной организации формировать открытые и общедоступные информационные ресурсы является инструментом развития общественного управления в образовательной сфере с учетом возрастания публичного элемента в деятельности образовательных юридических лиц. Помимо этого, информация об образовательной организации необходима для потребителей образовательных услуг в рамках реализации ими права на информацию, закрепленного в законодательстве о защите прав потребителей.

Постановлением Правительства РФ от 10 июля 2013 г. N 582 утверждены Правила размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации.

В нарушение указанных требований законодательства общеобразовательное учреждение не разместило указанные данные на официальном сайте в сети «Интернет», в связи с чем не обеспечивает открытость и доступность сведений, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 30.12.2015) "Об образовании в Российской Федерации".

Вышеуказанные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем исполнении ответственными лицами своих должностных полномочий по ведению официального сайта в сети Интернет, а также об отсутствии надлежащего контроля со стороны директора.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

**ТРЕБУЮ:**

1. Незамедлительно рассмотреть настоящее представление и принять конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона, а также причин и условий, им способствовавших.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении в установленном законом порядке к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в неисполнении или ненадлежащем исполнении должностных обязанностей, повлекших нарушения, изложенные в настоящем представлении.

3. Настоящее представление рассмотреть с участием представителя прокуратуры города. О времени и месте рассмотрения представления заблаговременно уведомить в письменной форме прокурора города.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить прокурору города в письменной форме в месячный срок с приложением копий документов, подтверждающих принятие мер к устранению нарушений и привлечению виновных лиц к ответственности.

Заместитель прокурора города

юрист 1 класса



Н.Е. Калинин